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Hãy chọn chữ cái đứng trước câu trả lời đúng 

Câu 1 (30 điểm): Các nước thực dân phương Tây mở rộng và hoàn thành việc xâm lược các nước Đông Nam Á vào thời gian nào?

A. Đầu thế kỉ XIX



B. Giữa thế kỉ XIX

C. Cuối thế kỉ XIX



D. Đầu thế kỉ XX

Câu 2 (35 điểm): Trước sự xâm lược của thực dân phương Tây ở khu vực Đông Nam Á, vì sao Thái Lan còn giữ được hình thức độc lập?

A. Nhà nước phong kiến còn rất mạnh.

B. Thái Lan được Mỹ giúp đỡ.

C. Thái Lan đã bước sang giai đoạn tư bản chủ nghĩa.

D. Thái Lan thực hiện chính sách ngoại giao khôn khéo.

Câu 3 (30 điểm): Cuộc khởi nghĩa nào của nhân dân Campuchia có sự phối hợp chiến đấu với nhân dân Việt Nam?  

A. Khởi nghĩa Si-vô-tha  

B. Khởi nghĩa Xa-van-na-khét

C. Khởi nghĩa trên cao nguyên Bô-la-ven

D. Khởi nghĩa A-cha-Xoa và Pu-côm-bô

Câu 4 (35 điểm): Tại sao năm 1920 là thời điểm đánh dấu bước phát triển mới của phong trào công nhân In-đô-nê-xia?  

A. Hiệp hội công nhân đường sắt được thành lập.  

B. Hiệp hội công nhân xe lửa ra đời.  

C. Liên minh xã hội dân chủ In-đô-nê-xi a thành lập.  

D. Đảng Cộng sản In-đô-nê-xi-a ra đời.

Câu 5 (35 điểm): Chính sách thuộc địa của thực dân phương Tây ở Đông Nam Á có điểm chung nào nổi bật?

A. Không mở mang công nghiệp ở thuộc địa.

B. Kìm hãm sự phát triển kinh tế thuộc địa.

C. Vơ vét, đàn áp, chia để trị.

D. Tăng thuế, mở đồn điền, bắt lính.

Câu 6 (30 điểm): Năm 1905, diễn ra sự kiện gì gắn liền với phong trào đấu tranh của công nhân In-đô-nê-xi-a?

A. Hiệp hội công đoàn đầu tiên của công nhân xe lửa được thành lập.

B. Hội liên hiệp công nhân ra đời.

C. Liên minh xã hội dân chủ In-đô-nê-xi-a.

D. Đảng cộng sản In-đô-nê-xi-a ra đời.

Câu 7 (35 điểm): Nhận xét nào sau đây không đúng về phong trào giải phóng dân tộc ở khu vực Đông Nam Á cuối thế kỉ XIX- đầu thế kỉ XX?  

A. Nổ ra ngay khi thực dân phương Tây nổ súng xâm lược  

B. Diễn ra liên tục, quyết liệt nhưng đều thất bại  

C. Có sự tham gia đông đảo của các tầng lớp, giai cấp trong xã hội  

D. Một số nước đã đánh thắng cuộc chiến tranh xâm lược chủ nghĩa thực dân

Câu 8 (35 điểm): Để thoát khỏi tình trạng khủng hoảng toàn diện vào giữa thế kỉ XIX, chính quyền Nhật Bản đã có chủ trương gì?

A. Duy trì nền quân chủ chuyên chế.  

B. Tiến hành những cải cách tiến bộ.  

C. Nhờ sự giúp đỡ của các nước tư bản phương Tây.  

D. Thiết lập chế độ Mạc Phủ mới.

Câu 9 (35 điểm): Điểm nổi bật trong chính sách đối ngoại của Nhật Bản ở đầu thế kỉ XX  là

A. Gây chiến tranh với các nước tư bản phương Tây 

B. Đẩy mạnh chính sách xâm lược và bành trướng    

C. Đẩy mạnh xâm lược các quốc gia ở xung quanh

D. Đẩy mạnh xuất khẩu tư bản để thu lợi nhuận

Câu 10 (35 điểm): Cuộc Duy tân Minh Trị có tác động như thế nào đến tình hình Nhật Bản cuối thế kỉ XIX- đầu thế kỉ XX?

A. Tạo tiền đề để Nhật chiến thắng trong các cuộc chiến tranh xâm lược thuộc địa.  

B. Giúp Nhật Bản thoát khỏi nguy cơ bị biến thành thuộc địa, phát triển thành nước tư bản công nghiệp  

C. Đưa Nhật Bản tiến nhanh trên con đường đế quốc chủ nghĩa  

D. Đưa Nhật Bản thoát khỏi tình trạng lạc hậu, gia nhập vào hàng ngũ các nước đế quốc

Câu 11 (30 điểm): Nội dung nào sau đây không thuộc nội dung cải cách kinh tế của cuộc Duy tân Minh Trị?  

A. Xây dựng cơ sở hạ tầng phục vụ cho hoạt động kinh tế  

B. Thống nhất thị trường, tiền tệ  

C. Xóa bỏ quyền sở hữu ruộng đất phong kiến  

D. Tăng cường phát triển kinh tế tư bản chủ nghĩa ở nông thôn

Câu 12 (35 điểm): Đặc điểm nào chứng tỏ những năm cuối thế kỉ XIX - đầu thế kỉ XX Nhật Bản chuyển sang giai đoạn đế quốc chủ nghĩa?  

A. Sự xuất hiện các công ti độc quyền trong nước và việc đẩy mạnh chiến tranh xâm lược thuộc địa.  

B. Việc ứng dụng những thành tựu của cách mạng công nghiệp ở Nhật Bản đã đạt được nhiều thành tựu to lớn.  

C. Nền kinh tế tư bản chủ nghĩa phát triển mạnh mẽ ở Nhật Bản.  

D. Nhiều cuộc đấu tranh của nông dân nổ ra nhằm chống lại sự bóc lột của giới chủ.

Câu 13 (35 điểm): Từ nửa sau thế kỉ XIX, tình hình Nhật Bản có điểm gì khác so với hầu hết các nước châu Á?  

A. Bị các nước đế quốc phương Tây nhòm ngó, âm mưu xâm lược.  

B. Chế độ phong kiến khủng hoảng trầm trọng.  

C. Nhà nước thực hiện chính sách "bế quan toả cảng".  

D. Giai cấp thống trị sớm nhận thức vai trò của cải cách và đã mạnh dạn tiến hành cải cách đất nước

Câu 14 (35 điểm): Vì sao đế quốc Nhật mang đặc điểm là chủ nghĩa đế quốc phong kiến quân phiệt?  

A. Do Nhật Bản không xóa bỏ mà chỉ cải cách chế độ phong kiến cho phù hợp với hoàn cảnh đất nước  

B. Do tầng lớp võ sĩ Samurai vẫn là lực lượng chính trị có ưu thế lớn và ảnh hưởng đến con đường phát triển ở Nhật Bản  

C. Do những tàn tích phong kiến vẫn được bảo lưu ở Nhật và chủ trương xây dựng đất nước bằng quân sự  

D. Do Nhật Bản xác định vươn lên trong thế giới tư bản bằng con đường tiến hành chiến tranh mở rộng lãnh thổ

Câu 15 (30 điểm): Hiến pháp 1889 đã xác lập thể chế chính trị gì ở Nhật Bản?  

A. Chế độ quân chủ chuyên chế  

B. Chế độ quân chủ lập hiến  

C. Chế độ Cộng hòa đại nghị  

D. Chế độ Cộng hòa Tổng thống

Câu 16 (30 điểm): Phe Hiệp ước bao gồm những quốc gia nào?

A. Anh, Pháp, Đức  



B. Anh, Pháp, Nga  

C. Mĩ, Đức, Nga  




D. Anh, Pháp, Mĩ

Câu 17 (30 điểm): Trong giai đoạn đầu của Chiến tranh thế giới thứ nhất (1914-1916), Đức đã sử dụng chiến lược gì?

A. Đánh nhanh thắng nhanh/ đánh chớp nhoáng  

B. Đánh cầm cự, vừa đánh vừa đàm phán  

C. Tiến công thẳng vào các đối thủ thuộc phe Hiệp ước  

D. Đánh lâu dài để gìn giữ lực lượng 

Câu 18 (35 điểm): Nguyên nhân sâu xa nào dẫn tới sự bùng nổ cuộc chiến tranh thế giới thứ nhất (1914-1918)?

A. Mâu thuẫn về vấn đề thị trường và thuộc địa  

B. Sự phát triển không đồng đều của chủ nghĩa tư bản  

C. Thái độ hung hăng của Đức và sự dung dưỡng của Anh, Pháp  

D. Thái tử Xéc-bi bị ám sát

Câu 19 (35 điểm): Nguyên nhân trực tiếp nào dẫn đến bùng nổ chiến tranh thế giới thứ nhất (1914 -1918)?

A. Thái tử Áo – Hung bị ám sát.

B. Mâu thuẫn giữa các nước đế quốc về vấn đề thuộc địa.  

C. Tình hình căng thẳng ở bán đảo Bancăng.  

D. Anh tuyên chiến với Đức (4-8-1914). 

Câu 20 (35 điểm): Nội dung nào sau đây không phản ánh đúng những nét chính trong giai đoạn 1 của chiến tranh thế giới thứ nhất?

A. Chiến tranh chỉ diễn ra giữa các khối nước châu Âu  

B. Nhiều loại vũ khí hiện đại được đưa vào sử dụng  

C. Phe liên minh chiếm ưu thế trong thời gian đầu  

D. Hai phe chuyển sang duy trì thế cầm cự từ năm 1916 

Câu 21 (35 điểm): Biểu hiện nào chứng tỏ vào cuối thế kỉ XIX – đầu thế kỉ XX quan hệ quốc tế giữa các đế quốc ở Châu Âu ngày càng căng thẳng?

A. Sự hình thành liên minh chính trị đối đầu nhau  

B. Sự hình thành các liên minh kinh tế đối đầu nhau  

C. Sự hình thành các khối quân sự đối đầu nhau  

D. Sự tập trung lực lượng quân sự ở biên giới giữa các nước

Câu 22 (35 điểm): Vì sao Đức là kẻ hung hăng nhất trong cuộc đua giành giật thuộc địa cuối thế kỉ XIX – đầu thế kỉ XX?

A. Nước Đức có tiềm lực kinh tế, quân sự hùng mạnh nhưng lại có ít thuộc địa  

B. Nước Đức có lực lượng quân dội hùng mạnh, được huấn luyện đầy đủ  

C. Nước Đức có nền kinh tế phát triển mạnh nhất Châu Âu  

D. Giới quân phiệt Đức tự tin có thể chiến thắng các đế quốc khác

Câu 23 (35 điểm): Nhiệm vụ cơ bản của kế hoạch 5 năm lần thứ nhất ở Liên Xô trong lĩnh vực nông nghiệp là gì ?
A. Biến Liên Xô từ một nước nông nghiệp thàng một nước công nghiệp.

B. Tiến hành tập thể hóa nông nghiệp.

C. Thực hiện công nghiệp hóa trong nông nghiệp.

D. Tiến hành trưng thu lương thực thừa.

Câu 24 (30 điểm): Hình thức đấu tranh lúc đầu trong Cách mạng tháng Hai năm 1917 ở Nga là gì?
A. Bãi công




B. Biểu tình

C. Tổng bãi công chính trị

D. Khởi nghĩa vũ trang

Câu 25 (35 điểm): Hậu quả nghiêm trọng nhất mà nước Nga phải gánh chịu do chiến tranh đế quốc (1914 - 1918) để lại là gì?
A. Kinh tế suy sụp

B. Liên tiếp thua trận, xã hội không ổn định

C. Kinh tế suy sụp, quân đội thiếu vũ khí lương thực.

D. Kinh tế suy sụp, mâu thuẫn xã hội gay gắt.

Câu 26 (30 điểm): Chính sách kinh tế mới ở nước Nga bắt đầu từ ngành kinh tế nào?
A. Công nghiệp



 B. Nông nghiệp
C. Thương nghiệp



 D. Công nghiệp và thương nghiệp

Câu 27 (35 điểm): Thành quả lớn nhất của cách mạng dân chủ tư sản tháng Hai năm 1917 ở Nga là gì?
A. Lật đổ được chế độ chuyên chế Nga hoàng  

B. Lật đổ được nền thống trị của giai cấp tư sản  

C. Thiết lập được hai chính quyền song song  

D. Giải phóng giai cấp công nhân, nhân dân lao động Nga

Câu 28 (35 điểm): Sau Cách mạng tháng Hai, cục diện hai chính quyền song song tồn tại ở Nga, đó là những chính quyền nào ?
A. Chính phủ lâm thời của giai cấp tư sản và các Xô viết của giai cấp vô sản.

B. Chính phủ Cộng hòa của giai cấp tư sản và chính phủ công nông của giai cấp vô sản.

C. Chính phủ Lập hiến của giai cấp tư sản và chính phủ chuyên chế của Nga hoàng.

D. Chính phủ Dân chủ tư sản và chính phủ Dân chủ vô sản.

Câu 29 (35 điểm): Đâu là nguyên nhân cơ bản nhất buộc nước Nga phải thực hiện "Chính sách kinh tế mới " năm 1921 ?
A. Chiến tranh đã phá hoại nặng nề kinh tế

B. Sản lượng công nghiệp và nông nghiệp bị giảm sút

C. Nhiều vùng lâm bệnh dịch và nạn đói

D. Sự chống phá của bọn phản cách mạng

Câu 30 (30 điểm): Lực lượng chính trị nào đã lãnh đạo giai cấp vô sản Nga trong hai cuộc cách mạng tháng Hai và tháng Mười ở Nga năm 1917?

A. Đảng Bôn-sê-vích  


B. Đảng Men-sê-vích  
C. Đảng cộng sản Nga  


D. Đảng công nhân xã hội Nga

Chúc các em làm bài tốt!
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	Câu
	Đáp án
	Số điểm
	Câu
	Đáp án
	Số điểm
	Câu
	Đáp án
	Số điểm

	1
	B
	30 điểm
	11
	C
	30 điểm
	21
	C
	35 điểm

	2
	D
	35 điểm
	12
	A
	35 điểm
	22
	A
	35 điểm

	3
	D
	30 điểm
	13
	D
	35 điểm
	23
	B
	35 điểm

	4
	D
	35 điểm
	14
	C
	35 điểm
	24
	B
	30 điểm

	5
	C
	35 điểm
	15
	B
	30 điểm
	25
	D
	35 điểm

	6
	A
	30 điểm
	16
	B
	30 điểm
	26
	B
	30 điểm

	7
	D
	35 điểm
	17
	A
	30 điểm
	27
	A
	35 điểm

	8
	B
	35 điểm
	18
	B
	35 điểm
	28
	A
	35 điểm

	9
	B
	35 điểm
	19
	A
	35 điểm
	29
	A
	35 điểm

	10
	B
	35 điểm
	20
	A
	35 điểm
	30
	A
	30 điểm
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Hãy chọn chữ cái đứng trước câu trả lời đúng 

Câu 1 (35 điểm): Nét nổi bật về sự phân hóa xã hội ở In-đô-nê-xi-a cuối thế kỉ XIX đầu thế kỉ XX là gì?

A. Sự hình thành giai cấp vô sản mới.

B. Sự hình thành hai giai cấp công nhân và tư sản.

C. Hình thành quý tộc và tư sản mại bản.

D. Sự đan xen tồn tại nhiều giai cấp tầng lớp trong xã hội.

Câu 2 (30 điểm): Trước nguy cơ mất nước và chính sách cai trị khắc nghiệt của chính quyền đô hộ, thái độ của nhân dân Đông Nam Á như thế nào?

A. Nổi dậy khởi nghĩa.

B. Thành lập các tổ chức yêu nước.

C. Đấu tranh chống xâm lược, giải phóng dân tộc.

D. Tiến hành những cuộc đấu tranh vũ trang.

Câu 3 (35 điểm): Tại sao năm 1920 là thời điểm đánh dấu bước phát triển mới của phong trào công nhân In-đô-nê-xia?  

A. Hiệp hội công nhân đường sắt được thành lập.  

B. Hiệp hội công nhân xe lửa ra đời.  

C. Liên minh xã hội dân chủ In-đô-nê-xi a thành lập.  

D. Đảng Cộng sản In-đô-nê-xi-a ra đời.

Câu 4 (30 điểm): Những nước nào ở Đông Nam Á là thuộc địa của Pháp?
A. In-đô-nê-xi-a, Việt Nam, Lào, Cam-pu-chia

B. Việt Nam, Lào, In-đô-nê-xi-a

C. Việt Nam, Lào, Cam-pu-chia

D. Việt Nam, Lào, Cam-pu-chia, Xin-ga-po
Câu 5 (35 điểm): Chính sách thuộc địa của thực dân phương Tây ở Đông Nam Á có điểm chung nào nổi bật?

A. Không mở mang công nghiệp ở thuộc địa.

B. Kìm hãm sự phát triển kinh tế thuộc địa.

C. Vơ vét, đàn áp, chia để trị.

D. Tăng thuế, mở đồn điền, bắt lính.

Câu 6 (30 điểm): Năm 1863, ở Campuchia đã diễn ra sự kiện nổi bật gì?  

A. Thực dân Pháp buộc Campuchia phải chấp nhận quyền bảo hộ của chúng  

B. Chính phủ Campuchia kí hiệp ước thừa nhận trở thành thuộc địa của Pháp 
C. Cuộc khởi nghĩa của Hoàng thân Sivôtha bùng nổ mạnh mẽ, lan rộng khắp cả nước  

D. Cuộc khởi nghĩa của Acha Xoa phát triển mạnh mẽ ở vùng biên giới giáp Việt Nam

Câu 7 (35 điểm): Nhận xét nào sau đây không đúng về phong trào giải phóng dân tộc ở khu vực Đông Nam Á cuối thế kỉ XIX- đầu thế kỉ XX?  

A. Nổ ra ngay khi thực dân phương Tây nổ súng xâm lược  

B. Diễn ra liên tục, quyết liệt nhưng đều thất bại  

C. Có sự tham gia đông đảo của các tầng lớp, giai cấp trong xã hội  

D. Một số nước đã đánh thắng cuộc chiến tranh xâm lược chủ nghĩa thực dân

Câu 8 (35 điểm): Từ giữa thế kỉ XIX, các nước tư bản Âu- Mĩ đã có động thái gì đối với Nhật Bản?  

A. Xâm chiếm Nhật Bản làm thuộc địa  

B. Đàn áp phong trào đấu tranh của nhân dân Nhật  

C. Tiến hành xâu xé Trung Quốc  

D. Can thiệp vào Nhật Bản, đòi “mở cửa”

Câu 9 (35 điểm): Điểm nổi bật trong chính sách đối ngoại của Nhật Bản ở đầu thế kỉ XX  là

A. Gây chiến tranh với các nước tư bản phương Tây 

B. Đẩy mạnh chính sách xâm lược và bành trướng    

C. Đẩy mạnh xâm lược các quốc gia ở xung quanh

D. Đẩy mạnh xuất khẩu tư bản để thu lợi nhuận

Câu 10 (35 điểm): Cuộc Duy tân Minh Trị có tác động như thế nào đến tình hình Nhật Bản cuối thế kỉ XIX- đầu thế kỉ XX?

A. Tạo tiền đề để Nhật chiến thắng trong các cuộc chiến tranh xâm lược thuộc địa.  

B. Giúp Nhật Bản thoát khỏi nguy cơ bị biến thành thuộc địa, phát triển thành nước tư bản công nghiệp  

C. Đưa Nhật Bản tiến nhanh trên con đường đế quốc chủ nghĩa  

D. Đưa Nhật Bản thoát khỏi tình trạng lạc hậu, gia nhập vào hàng ngũ các nước đế quốc

Câu 11 (30 điểm): Nội dung nào sau đây không thuộc nội dung cải cách kinh tế của cuộc Duy tân Minh Trị?  

A. Xây dựng cơ sở hạ tầng phục vụ cho hoạt động kinh tế  

B. Thống nhất thị trường, tiền tệ  

C. Xóa bỏ quyền sở hữu ruộng đất phong kiến  

D. Tăng cường phát triển kinh tế tư bản chủ nghĩa ở nông thôn

Câu 12 (35 điểm): Đặc điểm nào chứng tỏ những năm cuối thế kỉ XIX - đầu thế kỉ XX Nhật Bản chuyển sang giai đoạn đế quốc chủ nghĩa?  

A. Sự xuất hiện các công ti độc quyền trong nước và việc đẩy mạnh chiến tranh xâm lược thuộc địa.  

B. Việc ứng dụng những thành tựu của cách mạng công nghiệp ở Nhật Bản đã đạt được nhiều thành tựu to lớn.  

C. Nền kinh tế tư bản chủ nghĩa phát triển mạnh mẽ ở Nhật Bản.  

D. Nhiều cuộc đấu tranh của nông dân nổ ra nhằm chống lại sự bóc lột của giới chủ.

Câu 13 (35 điểm): Từ nửa sau thế kỉ XIX, tình hình Nhật Bản có điểm gì khác so với hầu hết các nước châu Á?  

A. bị các nước đế quốc phương Tây nhòm ngó, âm mưu xâm lược.  

B. chế độ phong kiến khủng hoảng trầm trọng.  

C. nhà nước thực hiện chính sách "bế quan toả cảng".  

D. giai cấp thống trị sớm nhận thức vai trò của cải cách và đã mạnh dạn tiến hành cải cách đất nước

Câu 14 (35 điểm): Vì sao đế quốc Nhật mang đặc điểm là chủ nghĩa đế quốc phong kiến quân phiệt?  

A. Do Nhật Bản không xóa bỏ mà chỉ cải cách chế độ phong kiến cho phù hợp với hoàn cảnh đất nước  

B. Do tầng lớp võ sĩ Samurai vẫn là lực lượng chính trị có ưu thế lớn và ảnh hưởng đến con đường phát triển ở Nhật Bản  

C. Do những tàn tích phong kiến vẫn được bảo lưu ở Nhật và chủ trương xây dựng đất nước bằng quân sự  

D. Do Nhật Bản xác định vươn lên trong thế giới tư bản bằng con đường tiến hành chiến tranh mở rộng lãnh thổ

Câu 15 (30 điểm): Thiên hoàng Minh Trị đã không thực hiện chính sách cải cách nào về quân sự?

A. Quân đội được tổ chức và huân luyện theo kiểu phương Tây.  

B. Quân sự hóa toàn bộ nền kinh tế- chính trị  

C. Thực hiện chế độ nghĩa vụ thay thế cho chế độ trưng binh. 

D. Công nghiệp hóa ngành đóng tàu, sản xuất vũ khí.

Câu 16 (30 điểm): Phe Liên minh bao gồm những quốc gia nào?

A. Anh, Pháp, Đức  



B. Đức, Áo - Hung, I-ta-li-a  

C. Mĩ, Đức, Nga  




D. Anh, Pháp, Mĩ

Câu 17 (30 điểm): Trong giai đoạn đầu của Chiến tranh thế giới thứ nhất (1914-1916), Đức đã sử dụng chiến lược gì?

A. Đánh nhanh thắng nhanh/ đánh chớp nhoáng  

B. Đánh cầm cự, vừa đánh vừa đàm phán  

C. Tiến công thẳng vào các đối thủ thuộc phe Hiệp ước  

D. Đánh lâu dài để gìn giữ lực lượng Lời giải 

Câu 18 (35 điểm): Nguyên nhân sâu xa nào dẫn tới sự bùng nổ cuộc chiến tranh thế giới thứ nhất (1914-1918)?

A. Mâu thuẫn về vấn đề thị trường và thuộc địa  

B. Sự phát triển không đồng đều của chủ nghĩa tư bản  

C. Thái độ hung hăng của Đức và sự dung dưỡng của Anh, Pháp  

D. Thái tử Xéc-bi bị ám sát

Câu 19 (35 điểm): Nguyên nhân trực tiếp nào dẫn đến bùng nổ chiến tranh thế giới thứ nhất (1914 -1918)?

A. Thái tử Áo – Hung bị ám sát.

B. Mâu thuẫn giữa các nước đế quốc về vấn đề thuộc địa.  

C. Tình hình căng thẳng ở bán đảo Bancăng.  

D. Anh tuyên chiến với Đức (4-8-1914). 

Câu 20 (35 điểm): Nội dung nào sau đây không phản ánh đúng những nét chính trong giai đoạn 1 của chiến tranh thế giới thứ nhất?

A. Chiến tranh chỉ diễn ra giữa các khối nước châu Âu  

B. Nhiều loại vũ khí hiện đại được đưa vào sử dụng  

C. Phe liên minh chiếm ưu thế trong thời gian đầu  

D. Hai phe chuyển sang duy trì thế cầm cự từ năm 1916 

Câu 21 (35 điểm): Biểu hiện nào chứng tỏ vào cuối thế kỉ XIX – đầu thế kỉ XX quan hệ quốc tế giữa các đế quốc ở Châu Âu ngày càng căng thẳng?

A. Sự hình thành liên minh chính trị đối đầu nhau  

B. Sự hình thành các liên minh kinh tế đối đầu nhau  

C. Sự hình thành các khối quân sự đối đầu nhau  

D. Sự tập trung lực lượng quân sự ở biên giới giữa các nước

Câu 22 (35 điểm): Vì sao Đức là kẻ hung hăng nhất trong cuộc đua giành giật thuộc địa cuối thế kỉ XIX – đầu thế kỉ XX?

A. Nước Đức có tiềm lực kinh tế, quân sự hùng mạnh nhưng lại có ít thuộc địa  

B. Nước Đức có lực lượng quân dội hùng mạnh, được huấn luyện đầy đủ  

C. Nước Đức có nền kinh tế phát triển mạnh nhất Châu Âu  

D. Giới quân phiệt Đức tự tin có thể chiến thắng các đế quốc khác

Câu 23 (35 điểm): Nhiệm vụ cơ bản của kế hoạch 5 năm lần thứ nhất ở Liên Xô trong lĩnh vực nông nghiệp là gì ?
A. Biến Liên Xô từ một nước nông nghiệp thàng một nước công nghiệp.

B. Tiến hành tập thể hóa nông nghiệp.

C. Thực hiện công nghiệp hóa trong nông nghiệp.

D. Tiến hành trưng thu lương thực thừa.

Câu 24 (30 điểm): Hình thức đấu tranh lúc đầu trong Cách mạng tháng Hai năm 1917 ở Nga là gì?
A. Bãi công




B. Biểu tình

C. Tổng bãi công chính trị.

D. Khởi nghĩa vũ trang

Câu 25 (35 điểm): Hậu quả nghiêm trọng nhất mà nước Nga phải gánh chịu do chiến tranh đế quốc (1914 - 1918) để lại là gì?
A. Kinh tế suy sụp

B. Liên tiếp thua trận, xã hội không ổn định

C. Kinh tế suy sụp, quân đội thiếu vũ khí lương thực.

D. Kinh tế suy sụp, mâu thuẫn xã hội gay gắt.

Câu 26 (30 điểm): Chính sách kinh tế mới ở nước Nga bắt đầu từ ngành kinh tế nào?
A. Công nghiệp.



 B. Nông nghiệp.

C. Thương nghiệp.



 D. Công nghiệp và thương nghiệp.

Câu 27 (35 điểm): Thành quả lớn nhất của cách mạng dân chủ tư sản tháng Hai năm 1917 ở Nga là gì?
A. Lật đổ được chế độ chuyên chế Nga hoàng  

B. Lật đổ được nền thống trị của giai cấp tư sản  

C. Thiết lập được hai chính quyền song song  

D. Giải phóng giai cấp công nhân, nhân dân lao động Nga

Câu 28 (35 điểm): Sau Cách mạng tháng Hai, cục diện hai chính quyền song song tồn tại ở Nga, đó là những chính quyền nào ?
A. Chính phủ lâm thời của giai cấp tư sản và các Xô viết của giai cấp vô sản.

B. Chính phủ Cộng hòa của giai cấp tư sản và chính phủ công nông của giai cấp vô sản.

C. Chính phủ Lập hiến của giai cấp tư sản và chính phủ chuyên chế của Nga hoàng.

D. Chính phủ Dân chủ tư sản và chính phủ Dân chủ vô sản.

Câu 29 (35 điểm): Sự kiện nào diễn ra trong chiến tranh thế giới thứ nhất có tác động tích cực đến cuộc đấu tranh giành độc lập của nhân dân Việt Nam?

A. Cách mạng tháng Mười Nga thành công  

B. Mĩ chính thức tham chiến  

C. Đức kí văn kiện đầu hàng không điều kiện  

D. Nước Pháp tham chiến

Câu 30 (30 điểm): Nước Nga phải tiến hành liên tiếp hai cuộc cách mạng năm 1917 không xuất phát từ lý do nào sau đây?

A. Chế độ Nga hoàng chưa được lật đổ.  

B. Sau cách mạng tháng Hai, hai chính quyền đại diện cho hai giai cấp đối lập song song tồn tại.  

C. Chính quyền chưa nằm trong tay nhân dân lao động.  

D. Chính phủ lâm thời của giai cấp tư sản tiếp tục tham gia chiến tranh.
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